

ШКОЛЬНЫЙ ВЕСТНИК



НОЯБРЬ 2018 г.

№2(83)

МКОУ «Кодинская средняя общеобразовательная школа № 4»
при поддержке МКУ ДО «Центр дополнительного образования детей»

С ДНЁМ МАТЕРИ !

Тепло матушкиного сердца.

В этой жизни будем ты и я,
Быть в твоих объятиях так приятно.
Мне твоя забота дорога,
Я хочу всегда с тобой быть рядом.
Мама – ярче золотого солнца!
Мама – лучше всех вокруг!
Никого ты не найдёшь добрее.
Мама – самый лучший друг!

Это стихотворение Пановой Елизаветы, ученицы 6А класс. Лиза публикует свои стихи впервые. «Школьный вестник» рад сотрудничать с такой талантливой девушкой.

Рисунок уже известной вам Галеевой Даяны, ученицы 9А класса. Даяна два года подряд занимала призовые места в конкурсе лучших иллюстраторов районных школьных газет.



 Стр.2	 Стр. 3	 Стр. 4	 Стр.5	 стр.6
История праздника «День МАТЕРИ». Сочинение учителя	Мудрый совет мамы	Хотите познакомиться?	«Факел дружбы»	<u>День борьбы со СПИДом</u>

ИСТОРИЯ ПРАЗДНИКА

(узнала и рассказала **Друзь**
Валерия, ученица 8В класса,
фотограф нашей газеты)



День Матери

международный праздник в честь матерей. В этот день принято поздравлять матерей и беременных женщин, в отличие от международного женского дня, когда поздравления принимают все представители женского пола.

В разных странах этот день приходится на разные даты. Например, в России День Матери празднуется в последнее воскресение ноября. А есть такие страны, где День Матери празднуется во второе воскресение мая.

Чествование женщины – матери имеет многовековую историю.

С XVII по XIX век в Великобритании отмечалось так называемое «Материнское Воскресенье» (англ. Mothering Sunday) – во второе воскресение Великого поста, посвященное чествованию матерей.

В России праздник **День Матери учреждён в 1998 году**. В соответствии с Указом Президента Российской Федерации Б. Н. Ельцина от 30 января 1998 года №120 «О Дне Матери». Инициатива учреждения этого праздника принадлежит комитету Государственной Думы по делам женщин, семьи и молодежи. А принадлежит эта инициатива **Алевтине Викторовне Апариной – депутату** Государственной Думы РФ. Цель праздника – поддержать традиции бережного отношения к женщине, закрепить семейные устои, особо отметить значение в нашей жизни главного человека – **МАТЕРИ**.

Впервые же праздник День Матери был проведён 30 октября 1988 года в школе № 228 г. Баку, его автор – Эльмира Джавановна Гусейнова, учитель русского языка и литературы. **На Дне Матери было принято обращение ко всем школьникам с призывом сделать праздник ежегодным.**



Перед вами рисунок Стрельцовой Полины, ученицы 8В класса. Девушка рисовала для газеты впервые. Она изобразила Дрекнюю Индийскую богиню, которая, по мнению Полины, олицетворяет МАТЬ – у неё много рук, которыми она помогает

своим детям. Такие они, МАМЫ!!!

ПОСЛУШАЙТЕ!

Очень важно, какую дорогу мы выберем в своей жизни!



Пятьдесят лет назад семилетней девочкой я решила стать учителем. А совсем недавно задумалась, ЧТО заставило меня когда – то выбрать эту профессию, не изменить мечте, закончить вуз и вот уже 35 лет подряд первого сентября приходить к крыльцу школы, чтобы снова увидеть улыбки своих учеников?

Ответ на этот вопрос я нашла не сразу. Постепенно моё сознание прояснилось.

До семи лет я жила с мамой в двухэтажном бараке, который остался в моём воспоминании как большая коммунальная квартира. Там было много детей. Моя мама собирала всех ребятишек в нашей комнате перед Новым годом и устраивала для нас праздник!

Она покупала угощения (торт, замороженные сливы, вишни), придумывала игры, подвешивала на верёвочку завёрнутые в фольгу конфеты, мандарины, орехи (мы срезали их с завязанными глазами). Никто из ребят не уходил от нас без подарков и призов.

Теперь я точно знаю, что именно моя мама, **Савич Галина Михайловна**, помогла мне выбрать свою дорогу в жизни... дорогу добра, любви, взаимопомощи...

Дорогие друзья!
Посвящайте своим родным
больше времени, дарите им
свою любовь – зажигайте в их
сердцах звёзды счастья!!!

Руководитель газеты
– Баценко Светлана
Николаевна (внизу).
Наверху фотография
Савич Галины
Михайловны (ей
сейчас 90 лет)



МАМЫ РАЗНЫЕ НУЖНЫ, МАМЫ РАЗНЫЕ ВАЖНЫ

БАБУШКА ТОЖЕ МАМА

В преддверие Дня матери многие мои одноклассники пишут сочинение о маме. Я же напишу про бабушку, Самшину Валерию Геннадьевну. Многие в городе знают её как своего учителя, коллегу или просто хорошего человека. Сразу скажу, что бабуля родилась в интеллигентной

семье, ведь её мама, моя прабабушка Валентина Сергеевна Лугуева, всю жизнь проработала в одной школе и ушла на пенсию Отличником народного образования. Самшина Валерия Геннадьевна очень гордится своей матерью. Она с детства любила открывать книжные шкафы, набитые книгами, и, когда не хватало светового дня, тайком читать под одеялом при свете фонарика КНИГИ. Да, они были бабушкиной страстью (но тогда она была ещё девочкой). Недавно учительница литературы нам рассказала, что великая русская поэтесса Марина Цветаева тоже с раннего детства много читала взрослых книг. Разница в том, что Марине Ивановне запрещали читать (она должна была заниматься музыкой), даже закрывали книжный шкаф на замок. Но это не потушило в ней огонь желания ЧИТАТЬ. Так и моя бабушка продолжает читать всю свою жизнь – она ведь учитель литературы, русского и английского языков. Ещё в школе она хорошо училась, и её с одноклассницей рано приняли в комсомол. В школе она была комсоргом (управляла комсомольской организацией), а в институте её выбрали профоргом (этот человек помогает людям, вникает в их трудные жизненные ситуации). Учась в институте, она познакомилась с моим дедом, который хоть и работал экскаваторщиком, но писал бабушке любовные стихи. Сейчас я точно знаю, что и бабушка умеет писать стихи. Наверное, её научил дед. Кроме того бабушка несколько лет работала педагогом – организатором. 2010 –ый год в России был объявлен Годом УЧИТЕЛЯ. Самшина Валерия Геннадьевна была отмечена в это время медалью фонда Д.И. Менделеева «За службу образованию». Позднее она награждена Почётной грамотой Министерства образования Российской Федерации. Я горжусь своей бабушкой...



Самшин Дмитрий, 6А класс

МУДРЫЙ СОВЕТ МАМЫ

Михайлин Максим, ученик 6А класса, беседовал со своей мамой, Михайлиной Татьяной Петровной.

- МАМА! У меня растут года, будет мне семнадцать! Кем работать мне тогда? Чем заниматься?

- У меня секретов нет, сынок. Я работаю в одном из крупнейших банков нашей страны. СБЕРБАНК – это организация, оказывающая услуги населению, как физическим, так и юридическим лицам. По роду своей деятельности мне приходится встречаться с большим количеством людей. Каждый день моей работы не похож на предыдущий, потому что все люди разные. Моя профессия требует определённого уровня знаний и образования, в том числе и знания законодательства Российской Федерации. Самое сложное – это работа с клиентами и их денежными средствами, так как в последнее время люди стали недоверчивыми, а некоторые не умеют себя культурно вести (таких, правда, очень мало). Так что моя работа ОЧЕНЬ ИНТЕРЕСНАЯ!



Михайлов Максим, 6А

Если Вы активные, целеустремлённые и желаете себе уверенности в завтрашнем дне, то Вам имеет смысл идти на работу в БАНК.

- Спасибо, МАМА!

Вы думаете легко выполнять иллюстрации к каждому номеру школьной газеты? А вот попробуйте сами!!! **Даяна**, ученица 9А класса, это делает уже несколько лет...

Последние два года подряд девушка занимала призовые места в конкурсе лучших иллюстраторов районных школьных газет.

На снимке Галеева Даяна – наш художник.



ХОТИМ ПОЗНАКОМИТЬСЯ

Знакомьтесь, Аня Штанова, ученица 8 Г класса...

Сегодня Анна впервые показала нам свои произведения – размышления, произведения – наблюдения... Мы удивились: откуда столько мудрости в этой девушке? Ответ нашёлся сразу – у неё большое доброе сердце!!!



В преддверии Дня матери мы выбрали произведения, в которых говорится об отношениях матери и её ребёнка...**Они непростые...Они вечные...**

Ты был счастлив от семьи сбежать,
Чтобы жизнь свою заново начать.
Ни о чём не жалел и не думал,
Пока стремглав ты убегал.
Но сердце МАТЕРИ не стальное –
Ничто не оставит его в покое.
Мама тихонько плачет.
Твоя грубость её боль увеличит,
А она не ругается, терпит всё, терпит,
Ведь сынок её такой большой...
Мама любит и переживает всей своей душой.
Каждый миг, каждый час для неё особенно важен,
Когда ты был слаб, а когда отважен.
- Почему же? – всегда хотел ты спросить.
Просто мама умеет ценить.

МАТЕРИНСКОЕ СЧАСТЬЕ

Мама помнит тебя ещё с пелёнок.
Называла тебя ласково: «Орлёнок».
Запоминала все твои шаги
И сохранила все клочки бумаги.,
Давным-давно изрисованные тобой -
Она была счастлива загогульке любой.
Мама решала проблемы, мама тебе помогала
И никогда взамен ничего не просила.
Она часто тебя баловала, но и ругала.
За это ты ей благодарен.
И в каждом объятье
Ты чувствовал материнское счастье.
Его не увидишь, его не достанешь
И никогда не сломаешь.
В маме столько теплоты и доброты -
Ведь её счастье – это ты.

Редактор

ЗАЖЁГСЯ «ФАКЕЛ ДРУЖБЫ»

10 и 17 ноября 2018 года в МКОУ КСОШ №4 состоялись спортивные состязания среди учащихся 1 – 10 классов (с родителями) «Факел дружбы». Мероприятие проходило в рамках всероссийской акции «Спорт – альтернатива пагубным привычкам!»



Мероприятие было не только интересным, но и красивым. Лично нам, учащимся 6-х классов, оно очень понравилось. Мы понимаем, что такие соревнования станут традицией и «проигравшие» (таких, к счастью, нет – все только выиграли, так как участвовали) ещё смогут себя показать... Торжественное открытие проходило в спортивном зале школы. После Гимна РФ участников поприветствовали воспитанники секции УШУ, победители региональных соревнований (рук. Е.Н.Тарасов), и вокальная



группа «Весёлые ребята» (руководитель Андреева Н.В.) с песней «Неразлучные друзья-взрослые и дети».

ЗАЖЁГСЯ «ФАКЕЛ ДРУЖБЫ»

Победителями стали:

- 1-1в(кл.рук. Конюшко Е.В.)
- 2-2б(кл.рук. Хорошун В.А.)
- 3-3в(кл.рук. Кислай М.Ю.)
- 4-4б(кл.рук. Бычкова Т.А.)
- 5-5в(кл.рук. Абикирова Я.Ю.)
- 6-6б(кл.рук. Потапова Г.Ю.)
- 7-7в(кл.рук. Прощенко Е.А.)
- 8-8г(кл.рук. Коротюк Л.Н.)
- 9-9г(кл.рук. Кледева М.Н.)

10-10а(кл.рук. Кобежикова И.В) Праздник получился захватывающим и забавным, оставил



массу положительных эмоций и впечатлений.

Командам были предложены занимательные, иногда очень непростые конкурсы с носилками, со скакалкой,

противогазом, сборкой и разборкой автомата, где они смогли проявить свои спортивные навыки, также викторины и ребусы по ЗОЖ. Все этапы этого увлекательного соревнования проходили в напряженной борьбе.

Родители, показавшие лучший результат по сборке и разборке автомата: среди 9-10-х классов Карпенко С.В., Больщакова Е.В., среди 7-8-х классов Романов С.В., Лебедев А.Г., среди 5-6-х классов Шуклин Р.К., Кузнецов М.Ю., среди 3-4-х классов Макаров К.А., среди 1-2-х классов Бадьян Г.И.



Спортивный задор и желание добиться победы для своей команды захватывали детей настолько, что они не замечали происходящего вокруг. Все старались изо всех сил стать первыми.

Болельщики и зрители следили за ходом событий и очень переживали.

Все старались изо всех сил стать первыми.

Соревнования стали настоящим праздником спорта, здоровья и молодости!

Калиниченко Татьяна Юрьевна, заместитель директора по ВР, считает, что соревнования прошли на хорошем организационном уровне. Все присутствующие получили заряд бодрости и хорошего настроения. Дети и взрослые еще больше сблизились, пообщались в неформальной обстановке.

Проигравших не было: каждый покидал зал заряженным энергией и отличным настроением, которые дарят занятия спортом. Этот праздник останется надолго в памяти у ребят и их родителей.

Хочется выразить искреннюю благодарность всем родителям, принявшим участие в соревнованиях. Семья, согретая любовью, всегда надежна и крепка: чтобы ваш союз был в радость только, чтоб дети были возле вас, живите дружно, в добрый час!

Беседу с Калиниченко Т.Ю. записали Аникин Вячеслав и Михайлин Максим, учащиеся 6А класса.



С 26 ноября по 5 декабря в нашей школе прошла акция, посвящённая Всемирному Дню борьбы со СПИДом «Жизнь прекрасна!».

Целью акции является привлечение внимания учащихся к проблеме распространения социально-опасных заболеваний (СПИДа) и пропаганда здорового образа жизни. Для учеников был приготовлен целый комплекс мероприятий и тематических классных часов. Классными руководителями проведены классные часы в 8-11 классах «Начни с себя - живи безопасно!»

Большим Советом были разработаны листовки «Сбереги себя!» и распространены среди классных коллективов.



**1 декабря впервые в 1988 году стал
Всемирным днем борьбы со СПИДом**

- *Символ памяти о СПИД-умерших,
ныне живущих;*
- *Символ надежды на исцеление;*
- *Символ поддержки больным СПИДом.*

Думай о будущем!!!
